

Среда
28

мая 1941 года
№ 123 (3334)

Выходит ежедневно.
Цена отд. номера 10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ДОЛЖНО БЫТЬ ВЫПОЛНЕНА

РАБОТНИКИ финансовых органов и финактивисты нашего района, включаясь в соревнование с муромцами и ардамовцами, взяли обязательство — финансовый план второго квартала выполнить к 20 июня.

Осуществление этого обязательства даст возможность своевременно, бесперебойно финансировать школы, больницы и другие учреждения, создать хорошие условия для их работы. Успешное выполнение финансового плана является предпосылкой для лучшей работы предприятий, колхозов района.

Следовательно, задача финансовых органов, всего финансового актива — проявлять большую заботу о своевременной мобилизации средств, а Советы, партийные организации, руководители колхозов, предприятий и учреждений должны оказывать финансовым работникам всемерную помощь.

Правильно поняли значение своевременного выполнения финансового плана руководители Хватовского, Кирилловского, Выездновского и других Советов. При помощи партийных организаций, правлений колхозов они добились успеха в мобилизации средств. Кирилловский сельсовет на 20 мая финансовый план выполнил на 79,2 процента, Хватовский — на 67, Выездновский — на 60,8, Абрамовский — на 59,2 процента.

Хватовский сельский совет (председатель Стальнов) из года в год занимает первенство в соревновании по выполнению финплана. Там имеется большой финансовый актив, с ним повседневно ведется работа. Финактивисты широко развернули массово-разъяснительную работу среди населения. Ведущую роль в мобилизации средств занимают коммунисты и комсомолы.

Опыт хватовцев нужно перенять другим сельсоветам.

Однако есть и такие сельсоветы, которые не проявляют заботы о своевременном выполнении финансового плана, тянут район в число отстающих. Очень плохо мобилизует средства Шерстинский сельский совет, выполнивший план всего лишь на 22,3 процента. Здесь ни по одному виду обязательных и добровольных платежей план не

выполнен. Много занимаются разговорами, но мало мобилизацией средств руководители Скорятинского, Кожинского, Ново-Усадского, Казаковского, Саблуковского, Ленинского сельсоветов. Эти сельсоветы на 20 мая выполнили план всего лишь от 13 до 35 процентов.

Или возьмем к примеру Тумановский сельский совет (председатель Гудков). Он успешно выполнил финплан четвертого квартала 1940 года и первого квартала 1941 года, а сейчас отстает. Это объясняется тем, что руководители сельского совета финпланом занимаются не систематически, а кампанейски.

Нужно каждый день заниматься мобилизацией средств. Не кампанейщина и штурмовщина, а повседневная работа с активом, населением — вот что должно быть в работе по мобилизации средств.

У нас еще немало таких работников, которые не борются за выполнение финансовых обязательств каждым колхозом и индивидуальным хозяйством и по каждому платежу, а довольствуются средними цифрами, что сильно отражается на завершении выполнения финплана.

Возьмем такой пример: в целом Морозовский сельсовет (председатель Домохин) неплохо выполняет финплан, но руководители совета, глядя на общие цифры, не замечают того, что Букалейский колхоз, который в первом полугодии 1941 года должен внести 3127 рублей подоходного налога, до сих пор не внес ни копейки. Или второй пример: Кирилловский сельсовет выполнил план на 79,2 процента — в целом это хорошо. Но к выполнению плана по добровольному страхованию (2,3 тысячи рублей) он еще не приступил.

Нужно поставить дело так, чтобы финансовый план по всем видам и всеми хозяйствами выполнялся в установленный срок. В этом залог успешной работы по мобилизации средств. Следует больше уделять внимания мобилизации средств, повседневно помогать финансовым работникам и финактивистам, шире развернуть соревнование за досрочное выполнение финансового плана, добиться успеха в этом соревновании.

Следует больше уделять внимания мобилизации средств, повседневно помогать финансовым работникам и финактивистам, шире развернуть соревнование за досрочное выполнение финансового плана, добиться успеха в этом соревновании.

Таблицы выигрышей — по радио

Главное Управление сберегательных касс организует передачу по радио тиражных таблиц государственных внутренних займов СССР. Таблицы будут передаваться накануне опубликования их в центральных газетах в 20 часов 30 минут по станции РВ-43.

29 мая будет передана таблица 14 тиража выигрышей Займа Укрепления Оборона СССР, состоявшегося в Омске 24 и 25 мая.

(ТАСС).

Бюро оповещения на „Рыбинском море“

На „Рыбинском море“ часто дуют ветры, которые поднимают большие волны. Организация синоптической службы приобретает поэтому большое значение.

В ближайшее время в переломках создается бюро оповещения с наблюдательными пунктами в различных районах водохранилища. Оно будет ежедневно через каждые 6 часов составлять синоптические карты, давать прогнозы ветров.

(ТАСС).

Первенство СССР по футболу

26 мая на Московском стадионе „Динамо“ в матче на первенство страны встретились московские футболисты „Спартак“ с минской командой общества „Динамо“. Футболисты „Спартак“ ушли с поля победителями, выиграв матч со счетом 3:1.

(ТАСС).

Передовые люди артели

Члены Красносельской промартели „Ударник“ энергично борются за перевыполнение майского плана. Большинство из них систематически перевыполняют нормы выработки, дают высокое качество продукции.

Стахановцы катального цеха тт. Блошенко, Колдин, Майданов, Романов, Петрунин дневное задание выполняют на 150—200 процентов. Ежедневно перевыполняют нормы тт. Лаптев, Леванов, Туков (механический цех).

Бригадир Шалфеев и насадчик сапог М. С. Блошенко дают до 200 процентов нормы.

А. Батанин.



В парткабинете Воскресенского горкома ВКП(б) (Московская область).

На снимке: внештатный консультант директор школы № 4 А. Ф. Шереметьев (третий слева) консультирует коммунистов, заканчивающих изучение 12-й главы Краткого курса истории ВКП(б). Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

26 мая с раннего утра проспекты и площади, павильоны и открытые участки зеленого города заполнили тысячи людей. Десятки тысяч москвичей и колхозников, приехавших сюда со всех концов необъятной страны, по-хозяйски осматривали павильоны, изучали опыт лучших хозяйств и передовых мастеров социалистического земледелия.

В павильоне Украинской ССР приводится короткая, но чрезвычайно красноречивая справка. В минувшем году две области — Полтавская и Днепропетровская, 134 района других областей Украины собрали по 100 пудов зерна с гектара. Средний урожай зерновых по республике достиг 14,5 центнера с гектара. В других павильонах красноречиво рассказывается о том, что 100-пудовые урожаи пшеницы, ячменя, овса со-

бирают теперь и в Поволжье, и на Дальнем Востоке, и на Северном Кавказе. Колхозники овладевают агротехнической наукой, уверенно двигают вперед артельное производство.

В павильоне „Дальний Восток“ колхозники встретились с агрономом из далекой Чукотки тов. Лапуха. Он рассказал своим слушателям об успехах сельского хозяйства. На Крайнем севере, в бухте Провидения в теплицах за год получено 10.500 килограммов разных овощей. Урожай овшей в парниках достиг 26,5 килограмма с одной рамы.

Исключительный интерес проявляли колхозники и все посетители выставки к павильону республик Советской Прибалтики. Здесь побывало за один день — 26 мая — несколько тысяч экскурсантов. (ТАСС).

На молодом прииске

В глухой забайкальской тайге 4 года назад в полосе вечной мерзлоты старатели обнаружили месторождение золота. Разведка установила большие запасы ценного металла. Вскоре началась его добыча. Так возник Апрельский прииск.

За короткое время были раскорчеваны и осушены сотни гектаров земли. На топком болоте вырос рабочий городок. Имеются клуб, школа-семилетка, детские ясли, больница, столовая, магазины, колбасный завод. (ТАСС).

Уборка ячменя в Южном Казахстане

В Кзыл-Кумском районе, Южно-Казахстанской области, началась уборка зерновых. Первым приступил к уборочным работам — на 4 дня раньше, чем в прошлом году — совхоз „Чимкур-

ган“. Вышли в поле 6 комбайнов. Скошен ячмень на площади около 200 гектаров. Урожай достигает 12—15 центнеров с гектара. (ТАСС).

Весна на Крайнем Севере

В магазинах Салехарда (Омская область) появились в продаже свежие огурцы, редис, выращенные в теплицах местного совхоза. В Ханты-Мансийском национальном округе с полей сошел последний снег. В трех

районах колхозники приступили к севу. Засеяно зерновыми 500 гектаров. В Ханты-Мансийск пришел первый пароход. Северные реки очищаются от льда. Начался лесосплав. (ТАСС).



В борьбе за ритмичность

XVIII Всесоюзная партийная конференция осудила штурмовщину, которая практиковалась на очень многих предприятиях промышленности и транспорта и потребовала планомерной, слаженной, ритмичной работы каждой бригады, каждого цеха и в целом каждого предприятия.

Решения XVIII партийной конференции в службах Арзамасского узла осуществляются еще очень медленно.

Каждое паровозное депо должно обеспечить ритмичность не только в ремонте паровозов, но и в эксплуатации паровозов. В Арзамасском депо эта боевая задача остается пока что во многом нерешенной. Правда, после XVIII конференции ВКП(б) положение с выполнением графика постановки и выпуска паровозов из ремонта значительно улучшилось, но все же в отдельные дни бывают и срывы графика ремонта паровозов.

В апреле депо не только выполнило, но и перевыполнило план промывки паровозов. Паровозы ставились на промывку по измеченному графику, но отдельные паровозы выпускались после промывки с нарушением графика. Это объясняется тем, что при постановке не всегда точно учитывался объем ремонта, и нормы простоя паровозов нарушались.

В мае выполнение плана промывки обеспечено, но в отдельные дни график постановки паровозов на промывку не выполнялся.

Если в борьбе за ритмичность в апреле и мае в ремонте паровозов по графику достигнуты некоторые результаты, то этого нельзя сказать о выполнении графика эксплуатации паровозов. В мае из всего паровозного парка по графику работал только один паровоз.

Коллектив станции Арзамас II после XVIII партийной конференции более настойчиво стал бороться за подъем работы стан-

ции, за выполнение и перевыполнение всех измерителей. В апреле план погрузки выполнен на 114 проц., в мае больше чем на 300 проц., но все же работа станции идет еще далеко неравномерно.

Чтобы обеспечить ритмичную работу станции, надо четко выполнять наркомовский график, надо направлять как пассажирские, так и товарные поезда по установленному расписанию.

В мае пассажирские поезда со станции Арзамас II отправлялись по расписанию, но график отправления товарных поездов нарушался. В первой декаде мая по расписанию было отправлено 80 проц. товарных поездов, а во второй—70 процентов.

В борьбе за обеспечение ритмичной работы станции большую роль играет выполнение норм простоя вагонов. В мае, по сравнению с прошлым периодом, коллектив станции более настойчиво боролся за ускорение оборотов вагона. При норме 8 часов за 20 дней мая простой составлял 7,2 часа. Несколько иное положение с выполнением норм местного простоя. В прошлом месяце простой доходил до 40 часов, за 20 мая он снижен до 26 часов, а норма установлена для станции Арзамас 19,7 часа.

Какое положение с выполнением графика, с обеспечением ритмичной работы у вагонников?

Барометром ритмичности вагоноремонтного пункта является сборочный цех, в котором производится средний и капитальный ремонт вагонов. После партийной конференции был разработан график постановки вагонов на ремонт. По этому графику ежедневно должно ставиться на ремонт 2 вагона. Вагонникам надо было провести вокруг графика очень большую работу, учитывая, что на протяжении долгого периода штурмовщина практиковалась боль-

ше всего именно у них. Арзамасский вагонный участок очень часто не только выполнял, но и перевыполнял месячный план работы, но, как правило, на раскатку уходила вся первая декада, во второй декаде начинали наверстывать упущенное, в третьей—поднималась штурмовщина.

После XVIII партийной конференции положение стало меняться: график сыграл очень большую роль. Сначала велась большая разъяснительная работа о значении ритмичности. В мае эту работу ослабили. Если в первой декаде мая вагонный ремонт проводился по графику, то во второй декаде ритм работы сборочного цеха был нарушен, и только в третьей декаде вагоны подавались в ремонт по графику.

Борясь за осуществление исторических решений XVIII конференции ВКП(б), первичные партийные организации Арзамасского узла должны повседневно заниматься вопросами обеспечения четкой, ритмичной работы. Обеспечить выполнение работы по графику—боевая задача каждой первичной партийной организации и узлового партийного комитета. Не только станция, паровозное депо, вагоноремонтный пункт, дистанция пути и связи, но и в целом весь узел изо дня в день должны работать ритмично. К этому есть все возможности. Чтобы обеспечить ритмичную работу узла, надо повседневно бороться за выполнение наркомовского графика и правил технической эксплуатации по каждому предприятию в отдельности.

Задача узловых партийных комитетов—обеспечить четкую слаженную работу узла. Партком станции Арзамас II должен настойчиво бороться за выполнение этой задачи.

Д. Н. Татьянин,
начальник сектора партийных кадров политотдела Казанской железной дороги.



На снимке: Коллектив Арзамасского комтреста на трассе строительства народной магистрали в выходной день—18 мая.

Фото Н. Евстигнеева.

На трассе

Начались массовые работы на трассе народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки. Здесь работают колхозные бригады из Четвертакова, Степанова, Булдакова и других селений.

Бригады орденосного колхоза „Борец“, разбитые на звенья, работают дружно, высокопроизводительно. Среди работающих много пожилых женщин, которые с любовью вкладывают свой труд в народную магистраль.

Каждый участник строительства дороги старается перевыполнить установленную норму, дать высокое качество работы. И этого достигает большинство

строителей.

Правление Четвертаковского колхоза (председатель тов. Казанцев) заботится о колхозниках, работающих на дороге. Для них организовано общественное питание. На днях на трассе будет установлено радио.

Но вот руководители Степановского и Булдаковского колхозов не создали надлежащих условий строителям народной магистрали. Однажды колхозникам этих колхозов не была доставлена питьевая вода. Степановские колхозники не имели тачек.

Эти недостатки не должны иметь места на трассе.

Н. Белькевич.

Обязательство учителей

В выходной день на строительство народной магистрали вышли колхозники и интеллигенция Скорятинского сельсовета. Они работали дружно, высокопроизводительно. 315 человек за рабочий день вырыли 1220 кубометров земли.

Колхозники М. А. Власов и У. Д. Уракова дневную

норму выполнили на 347 процентов.

Учителя Бестужевской неполной средней школы М. И. Кондаков и В. С. Конов дали по 3 нормы. Они обязались в следующий выходной день выполнить не менее четырех норм.

А. Еремин.

СИЛА НАУКИ И БЕССИЛИЕ РЕЛИГИИ

В колхозах и теперь немало стариков, которые отлично помнят времена, когда любое стихийное бедствие, поражавшее крестьянские посевы (наводнение, град, нашествие сельскохозяйственных вредителей), объявлялось в проповедях с церковного амвона наказанием за грехи. В засуху устраивались крестные ходы с молениями о ниспослании дождя. Кто не забыл еще и того, как после сева, во время хода с иконами и хоругвями, справляла обряд «катания попа по ниве». Считалось, что поле, по которому прокатили попа, особенно если поп толстый, даст хороший урожай.

Царизм и церковь всячески укрепляли в народе суеверия и религиозные предрассудки, мешали развитию науки, опасаясь, что народ перестанет верить сказкам о всемогуществе господ бога, если увидит, что наука помогает человеку управлять жизнью растений и животных, завоевывать высокие урожаи.

Иное дело теперь. Каждая новая победа советской агроно-

мической науки, побеждающей природу и помогающей выращивать хорошие урожаи, способствует разоблачению поповского обмана.

Известно, например, как долго на юге маялись с картофелем. В степные районы Украины, в Крым, в Поволжье ежегодно привозили из центральных областей России тысячи тонн отборного картофеля, но после 1—2 лет посадки он терял свои урожайные качества, поражался многими болезнями и вырождался. Приходилось снова выписывать клубни с севера.

Церковники утверждают, что «всемогущий творец с мудрой бережливостью равномерно распределит по всей земле все потребное для человека». Выходило, что хорошему картофелю на юге не расти.

Передовая советская наука доказала, что картофель на юге вырождается под влиянием высоких температур, так как жара действует на формирующиеся глазки клубня. Академик Лысенко установил, что достаточно посадить картофель не

весной, а летом, передвинуть период клубнеобразования на более прохладное время,—и клубни перестанут вырождаться. Практика подтвердила вывод ученого, опрокинувшего рассказы попов. В прошлом году по способу, предложенному тов. Лысенко, в колхозах Украины, Кубани, Заволжья, Средней Азии и Закавказья картофель был высажен летом на площади 143 тыс. гектаров. Результат замечательный.

Или возьмем вопрос об урожайности проса. Эта культура возделывается в нашей стране с незапамятных времен, но по урожайности она стояла на последнем месте среди зерновых.

Советские агрономы разработали научные правила ухода за просом. В результате урожайность проса почти удвоилась.

О замечательной силе науки говорит и история борьбы с вредителями и болезнями растений.

Среди вредителей растений

есть прожорливый клоп, который известен под именем вредной черепашки. За несколько лет до революции, когда в Крыму появилась черепашка, она стала подлинным бедствием. Для борьбы с черепашкой татары пригласили муллу, православные позвали попа да кроме того послали телеграмму отцу Иоанну Кронштадтскому. Но пользы от такой «борьбы» с черепашкой, конечно, не было никакой: молебны шли за молебнами, а клоп вредил по-прежнему.

Агрономическая наука нашла способ разводить в массовых масштабах насекомое тленомус для уничтожения черепашки; стали известны места ее зимовки. И борьба с клопом-черепашкой сразу пошла по-настоящему. Колхозы по совету ученых выводят кур на те места, где залегает на зимовку черепашка; куры сами склевывают вредителя еще с осени, уничтожают его и весной, до вылета клопа на поля. А тех клопов, которые уцелели и все же прилетели на поля, встречают полчища тленомусов, выведенных в искусственных условиях. У этих насеко-

мых есть одно замечательное свойство: они откладывают яйца в яйца черепашки. Из такого яйца выводится не вредный клоп, уничтожающий урожай, а полезный тленомус, продолжающий уничтожать яйца клопа. С помощью этих в общем нехитрых средств некоторые районы в 1939 и 1940 годах прекрасно уберегли урожай от клопа.

Наука сейчас разработала, а колхозы уже начали применять новый способ борьбы и со свекловичным долгоносиком, который в течение многих лет безнаказанно губил посевы сахарной свеклы.

На каждом шагу сталиваются советские люди с такими примерами, снова и снова утверждающими силу науки и бессилие религии.

Теперь каждому человеку, мало-мальски разбирающемуся в жизни, в практике колхозного производства, ясно, что урожай не вырастить молебнами. Путь к высоким урожаям, к зажиточной жизни может быть проложен только новыми успехами передовой агрономической науки, новыми завоеваниями честного колхозного труда.

И. Сорокин.

Испытания по географии

Ребята 4 класса „Б“ начальной школы № 4 начали сходиться в школу с 8 часов утра.

Раздается звонок. Ученики заполняют класс. Тишина. Учительница О. П. Кислинская объявляет о начале испытаний по географии. Рядом с ней — ассистент М. В. Зверева.

Первыми подходят к столу Миша Аверьянов, Рита Белова, Валя Белова и Рита Блинова. Немного подумав над вопросами, указанными в билете, первой заявила готовность отвечать Рита Белова. Ей предстояло сказать о климате, растительном и животном мире полярной зоны. Рита сначала обводит указкой на карте полярную зону, а по-

том обстоятельно рассказывает о суровой природе полярной зоны, ее растительности и животном мире. Затем она отвечает еще на несколько вопросов. Учительница и ассистент ставят оценку отлично.

К карте подходит Валя Белова. Она говорит об ископаемых богатствах тайги, водных сообщениях и т. д. Валя получила хорошую оценку.

Из 39 учащихся 4 класса „Б“ на отлично сдали испытания по географии 18, на хорошо—13, на посредственно—6, на плохо—2.

Испытания в школе № 4 закончились. Учащимся предстоит разумный, здоровый летний отдых.

П. Горшков.

В сельских школах

Учителя сельских школ в котором занятия ведет делятся впечатлениями о учительница Вилкова, из проведении первых дней 13 учащихся написали проверочных испытаний. диктант на хорошо 3, на посредственно—3, на плохо—3, на очень плохо—4.

В 6 классе Казаковской неполной средней школы из 18 учащихся написали диктант на хорошо и отлично 13, остальные—на посредственно.

В Кузьмин-Усадской начальной школе из 14 учащихся четвертого класса (учительница т. Романова) написали диктант на хорошо и отлично 4, на посредственно 9.

Но есть и такие школы, где результаты испытаний неудовлетворительны. К таким относится школа села Левинского. В классе,

в котором занятия ведет учительница Вилкова, из 13 учащихся написали диктант на хорошо 3, на посредственно—3, на плохо—3, на очень плохо—4.

В 7 классе Ново-Усадской средней школы из 27 учащихся 4 получили по алгебре плохие оценки и один очень плохую.

Из 30 учащихся 4 класса Казаковской неполной средней школы (учитель т. Курбатов) плохо написали диктант 8.

В 4 классе Хватовской школы (учительница т. Малицкая) из 35 учащихся плохо написали диктант 18, очень плохо—6.

А. Верейна.

Результаты проверки знаний

Испытания в средней школе № 6 станции Арзамас I показывают, что школа к весенним проверочным испытаниям подготовилась неплохо. Педагогический коллектив правильно организовал повторение пройденного учебного материала. Были организованы дополнительные занятия и консультации. Все это помогло учащимся закрепить полученные знания. Успеваемость по школе за четвертую четверть повысилась на 4 процента.

Хорошо прошли устные испытания по литературе в 10 классе. Из всего класса

только один учащийся получил посредственную оценку, остальные сдали испытания на хорошо и отлично. В этом классе нет плохих оценок по письменной работе по литературе. В 4 классе (учительница тов. О. Ф. Шербакова) нет плохих оценок по диктанту.

Но в некоторых классах имеются плохие оценки. В 7 классе „Б“ испытания по геометрии сдали на плохо 3 ученика, в 7 классе „А“ плохую отметку по физике получил 1 учащийся. В 5 классе „Б“ плохо написали диктант 2 ученика, в 6 классе „А“—1. А. Любцын.



Мила Гапонова — ученица 7 класса Винницкой 4 средней школы — участница городской олимпиады художественной самодеятельности пионеров и школьников.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.

Экономить горючее

XVIII Всесоюзная партийная конференция поставила перед МТС задачу — экономно расходовать горючее.

Тракторные бригады Арзамасской МТС, выезжая в поле, взяли обязательство добиться экономии горючего при любых условиях работы. С первых дней весеннего сева передовые бригады по-боевому взялись за выполнение своих обязательств. За 20 дней мая при хорошем качестве работы бригада тов. Рунова сэкономила горючего 1217 килограммов, бригада тов. Толбузова—246 килограммов. Передовые трактористы — тт. Харитонов, Н. Конов, применяя агрегатный способ работы, сэкономили горючего по 200 килограммов каждый. Тов. Демин, работающий на тракторе ЧТЗ, сэкономил 120 килограммов горючего, тт. Черствов, А. Конов, Борисов и Лабзин на тракторе СТЗ сэкономили более 100 килограммов.

Благодаря чему эти трактористы добились успехов? Они хорошо изучили тракторы, прицепной инвентарь. Они заботятся о том, чтобы карбюратор всегда был отрегулирован, баки не имели подтеков. Обе смены направляют машины в борозду. Засыпали семена в сеялку на ходу. Заправочную тару содержат в полной исправности и чистоте. В первые дни работы, чтобы тракторы не буксовали, трактористы применяли уширители.

В передовых бригадах хорошо поставлен учет расходования горючего.

Но вместе с этим в ряде бригад имеется большой пережог горючего. Так, например, бригада тов. Власова не выполнила плана тракторных работ, а имеет пережог горючего 1105 килограммов. Это говорит о бесхозяйственном отношении к горючему. Плохо борются за экономии горючего тракторные бригады тт. Ермолаева, Уракова, Мещакова, где перерасход горючего достигает 750 килограммов. Этим бригадам надо брать пример с передовых и добиваться экономии горючего.

И. Жевакин.

Перевыполняют нормы

Кичанзинский колхоз приступил к посадке картофеля и подьему паров. На 26 мая посажено картофеля на площади 40 гектаров, поднято паров 9 гектаров.

На посадке картофеля образцы работы показали звенья тт. А. А. Марковой, А. А. Лариной, М. П. Кукушкиной. В этих звеньях пахари на подготовке почвы для посадки картофеля перевыполняют нормы, так, например, Б. М. Воробьев и Н. М. Левин при норме 0,60 гектара вспахивают 1,20 гектара.

М. Зубов.



ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше,—догоняй лучших и добейся общего подьема.

И. СТАЛИН.

По представлению райземотдела заносится на ДОСКУ ПОЧЕТА:

Семеновский колхоз „Заря“, выполнивший план весеннего сева на 107 процентов.

В тракторной бригаде тов. Куликова

Тракторная бригада Н. И. Куликова в этом году выдвинулась на одно из первых мест в Арзамасской МТС. Ей было дано задание—провести весновспашку на площади 400 гектаров и забороновать 450 гектаров. Она вспахала весновспашки 426 гектаров, забороновала 736 гектаров. За хорошую работу бригада тов. Куликова занесена на районную Доску почета, а лучший тракторист тов. Грубов обкомом и облисполкомом премирован.

Тов. Куликов уже не первую весну встречает за рулем трактора, бригадиром он работает первый год. В прошлом году он был помощником бригадира Власова.

В его бригаде есть два тракториста, между которыми не угасает огонь социалистического соревнования—Федор Васильевич Грубов и Михаил Николаевич Суханов. Оба они работают на тракторе СТЗ. За весь период весеннего сева машина не имела простоя. Каждый соревнующийся стремится дать сверх нормы. Они образцово осуществляют технический уход за машиной, прицепными орудиями. Это вместе с четкой организацией труда в бригаде исключает неполадки и перебои в работе. Умело маневрируя скоростями трактора, эти стахановцы добиваются полного использования его мощности при любых условиях работы.

Позднее начало весны и неустойчивость погоды предъявляют повышенное

требование к организации полевых работ. Оборудование колес трактора уширителями, трактористы стали меньше зависеть от сырой погоды и с помощью этих простых приспособлений избавились от буксовки.

Хорошо работает и тракторист Г. А. Иванушкин. Начав раннюю весновспашку, он на тракторе „У-2“ в переводе на мягкую пахоту выработывал 5,5 гектара при норме 2,8 гектара.

Воодушевленные решениями XVIII партийной конференции, трактористы бригады тов. Куликова обязуются работать еще лучше, добиться новых успехов.

К людям нужно проявлять чуткое, заботливое отношение.

„К сожалению,—говорит тов. Куликов,—в Медынцеве мы этого не видим“.

Снабжение трактористов продуктами питания правление колхоза поручило завхозу М. А. Молчкову, но он мало проявляет в этом заботы. Часто после ночной смены трактористам самим приходится искать молока.

Лошадь, прикрепленная к бригаде для подвозки воды, горючего, используется не по назначению. Отсюда неизбежность перебои в работе по вине правления колхоза.

Партийная организация (секретарь тов. Герасимов) до сих пор не выделила в бригаду агитатора.

Б. Минервин.

Медынцево.

Прекрасные всходы

Сев ранних зерновых культур и картофеля наша бригада закончила первой в колхозе. Колхозники на севе работали старательно. Они изо дня в день перевыполняли нормы, особенно следили за качеством работы. На посевах нет ни одного эгреха.

Григорий Иванович Ка-

раулов и Михаил Семенович Мартынов—лучшие пахари бригады. При норме 0,6 гектара они вспахивали по 1—1,2 гектара в день. Высокотехнологично работал севец М. Г. Караулов.

Всходы овса, яровой пшеницы прекрасные.

В. Швецов.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 26 мая)

В ночь на 25 мая германские самолеты подвергли бомбардировке авиационные заводы и портовые сооружения, расположенные на южном и юго-восточном побережье Англии. Днем 25 мая германские истребители совершили налет на побережье Южной Англии.

Действия английской авиации в течение 25 и 26 мая были ограниченными.

В Средиземном море главный удар германо-итальянских вооруженных сил попрежнему направлен против острова Крит. Ожесточенные сражения, в которых принимает активное участие авиация воюющих сторон, продолжаются. Основные бои попрежнему происходят в районе Малемы, где войска союзников ведут наступление на аэродром при поддержке артиллерии и пулеметов. Германские парашютисты, сообщает германское информационное бюро, продолжают приземляться на острове.

В сводке английского командования отмечается, что германские части, высадившиеся в районе Гераклиона и Ретимни, были уничтожены. Уничтожены также и некоторые другие высадившиеся части германских войск.

Вместе с сухопутными

операциями развертываются также крупные морские сражения. В сводке германского командования сообщается, что германская авиация потопила с 20 мая 7 английских крейсеров, 8 эсминцев, одну подводную лодку и 5 торпедных катеров. По английским сведениям, английские военноморские силы потопили большое количество германских мелких судов.

В Северной Африке, на фронте Тобрука и у Соллума, ничего существенно не произошло.

В Абиссинии бои продолжаются в районе Галла-Сидамо и Ахмары (северо-западная часть страны), а также в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Ахмары суданскими войсками и абиссинскими партизанами была атакована колонна итальянских войск. После ожесточенных сражений, продолжавшихся 3 дня, эта колонна капитулировала.

В Ираке бои ведутся в западной и южной частях страны. В районе Рамади-Рутба, по сообщению иракского командования, иракские патрульные части заставили отступить английские патрульные отряды. В южной части Ирака иракские войска отбили атаки английских войск к северу от Басры. (ТАСС).

ПОКУШЕНИЕ НА АЛБАНСКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА

Агентство Стефани сообщает, что 17 мая в Тиране (Албания) было произведено покушение на премьер-министра Албании Верлачи.

Грек, стрелявший в премьер-министра, арестован. Процесс над покушавшимся состоится в Албании в ближайшее время. (ТАСС).

Потери новозеландской армии

По сообщению агентства Рейтер, исполняющий обязанности премьер-министра Новой Зеландии Нэш заявил, что общие потери

новозеландской армии за время военных действий в Греции составили 2.200 человек. Большинство из них находится в плену. (ТАСС).

Землетрясение в Турции

В ночь на 24 мая в ряде округов Турции произошло землетрясение. Отмечено 19 подземных толчков. Жители населенных пунктов,

напуганные землетрясением, выбежали из домов и провели ночь под открытым небом. Некоторые дома разрушены. (ТАСС).

Прибытие греческого короля в Египет

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что греческий король и большинство чле-

нов правительства Греции прибыли в Египет. (ТАСС).

АНГЛИЙСКИЕ ДАННЫЕ О ПОТЕРЯХ ГЕРМАНСКОЙ, ИТАЛЬЯНСКОЙ И АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ ЗА НЕДЕЛЮ

Английское министерство информации сообщает, что в течение недели, закончившейся 24 мая, германские и итальянские военно-

воздушные силы потеряли 72 самолета против 29, потерянных английской авиацией. (ТАСС).

УЧЕНИЯ ПО ВЫСАДКЕ ПАРАШЮТНЫХ ДЕСАНТОВ В АНГЛИИ

Как передает агентство Рейтер, 25 мая в Англии производились учения по высадке парашютных десантов. На учениях присутствовали король и представители командования армии и военно-воздушных сил.

Бомбардировщики „Уитли“, летевшие с небольшой скоростью и на высоте, не превышавшей 500 футов, сбросили парашютистов, которые в 3,5 минуты успешно захватили аэродром условного противника.

В ответ на призыв коллектива фабрики имени Буденного

Обсудив обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики имени Буденного о продлении предмайского оборонного соревнования, собрание колхозников, колхозниц, членов промартели Каменского сельсовета взяло следующие обязательства:

Добиться того, чтобы к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции все колхозники, члены промартели были вовлечены в члены Осоавиахима и РОКК.

Подготовить значкистов ПВХО первой ступени не менее 50 процентов всего населения, не считая значкистов, подготовленных в 1939 и 1940 гг., и 20 значкистов ПВХО второй ступени.

Подготовить 200 значкистов ГСО первой ступени, 40 ворошиловских стрелков первой ступени, 200 гранатометчиков.

Подготовить к сдаче летних норм комплекса ГТО первой ступени 50 человек. Поставить 12 докладов о международном положении, выпустить 6 номеров стенных газет, посвященных оборонной работе.

Образцово завершить весенний сев, подготовиться и провести прополочную и уборочную.

По-стахановски работать на трассе народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки.

Вызвать на социалистическое соревнование колхозников Больше-Тумановского и Шатовского сельсоветов.

По поручению собрания: М. Ежков, К. Баранов, И. Кечин.

Район и райком союза учителей начальной и средней школы 30 мая, в 5 часов вечера, в помещении районо созывают

совещание

директоров, заведующих школами, председателей сельских и местных комитетов.

Всем организациям и учреждениям района

надлежит представить в госбанк к 3 июня заявки на денежную наличность на третий квартал по установленной форме.

ГОСБАНК.

Арзамасскому пивзаводу

требуется 20 пильщиков

по заготовке дров в Мухоловском лесхозе. Об условиях справиться в дирекции завода.

Головному буфету при станции Арзамас II

требуется продавцы

для лоточно-разносной торговли в поездах и на перроне. Оплата сдельная.

Обращаться: поселок при станции Арзамас II, контора головного буфета.



Добронравова Вера Николаевна — одна из лучших классных руководителей в средней школе им. Пушкина (Арзамас). Она руководит двумя классами, хорошо организовала соревнование учащихся, подготовила их к сдаче норм на значок „Готов к ПВХО“.

На снимке: тов. Добронравова (в центре) проводит занятия по ПВХО.

Фото Н. Евстигнеева.

Строят водоемы

На общем собрании 23 мая колхозники Букалейского колхоза „Свет Ильича“, Морозовского сельсовета, решили построить водоем площадью в один гектар. 24 мая они дружно вышли на работу.

В этот день бригада плотников начала работать с четырех часов утра. За полтора часа она сделала 25 носилок.

Через 2—3 дня строительство водоема будет закончено. И. Каташин.

Подготовка к профсоюзному кроссу

Физкультурный коллектив артели „Войлок-стелька“ готовится к профсоюзному кроссу.

Каждый день после работы комсомольцы и несоюзная молодежь тренируются на спортивной площадке.

Спортплощадка неплохо оборудована. Отведена полоса препятствий на 150 метров. Имеются ямы для прыжков, турник.

Физкультурники артели готовятся к сдаче норм на значок „ГТО“.

В. Есин.

310 учебников

По плану наша школа должна закупить 271 подержанный учебник. В школе развернута борьба за перевыполнение плана закупки подержанных учебников. На 23 мая уже сда-

но в магазин когиза 196 учебников. На днях будет сдано 114 учебников для четвертого класса.

Аргентов, учитель Семеновской школы.

Перевыполнила задание

На молочнотоварной ферме Хватовского колхоза отличных показателей добилась доярка тов. С. В. Родионова. За первый квартал она перевыполнила задание по удою молока. На-

днях тов. Родионова получила авансом 14 литров молока в счет дополнительной оплаты труда.

А. Клячин.

Зам. ответственного редактора
Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Фабрике имени Буденного

требуется

рабочие и работницы. Обращаться в отдел кадров.

Арзамасскому дорстройучастку

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.

Обращаться: ул. Кирова, 61.

Арзамасскому т-ву „Животновод“

требуется

2 пастуха, конюх и рабочий на лошади. Обращаться: Октябрьская, 16.

Продается дом

в селе Выездном. Советская, 110. Справиться: Выездное, Красноармейская, № 104.

Коллектив издательства „Арзамасской правды“ выражает соболезнование работнице типографии Е. М. Морозовой по поводу смерти ее матери

Марии Ивановны Морозовой.

Арзамасскому раймясомолкомбинату

срочно требуется сторож

на постоянную работу на станцию Арзамас I. Обращаться: г. Арзамас, улица Урицкого, 16.

Кинотеатр „ИСКРА“

ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ

СЕГОДНЯ

Новый звуковой художественный фильм

ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ:

артисты-орденоносцы лауреаты Сталинской премии
Зоя Федорова и А. Абрикосов.

Начало киносеансов в 8 и 10 час. вечера.

МЦ — 14490 Заказ № 1132 Тираж 7520.
Типография газеты „Арзамасская правда“.